

编辑/柴婧 校对/晓辉



不丹国王迎娶平民女学生

“全球最英俊国王”大婚
不丹女性心都碎了

最英俊国王与平民妻子

3

旺楚克出生于1980年，2007年12月16日继承王位。

旺楚克国王和他父亲一样，仁慈善良，爱民如子，而且对篮球十分热爱。旺楚克身高超过1.8米，英俊潇洒。由于外形出众，被西方媒体誉为“全球最英俊国王”。据悉，他2006年出访泰国时，在当地引爆了一股“基沙尔旋风”，成为泰国女性爱慕的偶像，泰国媒体更是把他奉为“迷人王子”。

在美国读高中期间，旺楚克一直和另外3个男孩同住在音乐教研室主任家里。他像其他学生一样骑自行车穿行于校园，丝毫没有王子的架子。作为佛教徒，旺楚克的平和、镇定给西方人留下了深刻印象。

在牛津大学的3年，旺楚克学习了英国文学、发展经济学、外交学等课程。最后一年，他在政治学系专攻宪法问题，并获研究类硕士学位。他最喜欢的哲学家是著有《论美国的民主》的法国人托克维尔。

旺楚克在不丹国内的支持率极高。国民都希望这位受过高等教育、擅长绘画的国王能为不丹描绘出美好的蓝图。

在成为第五代国王后，旺楚克就展开了全国巡视，让国民看到了他同父亲一样的“平民君主”的风范。其间，他还特意参加了在西部城市帕罗宗举行的不丹传统体育大会，并兴致勃勃地背起队友参加背人赛跑，在众人的叫好声中与人民打成一片。

今年14岁的不丹学生安努告诉记者：“国王外形可爱，心地善良。他爱不丹人民，他总是影响着我们，让我们感到自己是他的家庭成员。他激励着不丹人民。他是我们的一切。”

而新娘吉增佩玛也从今年5月婚讯公布后，进行了“皇家巡访”，前往多个偏远村庄。

前任国王1988年迎娶第四位妻子以后，不丹终于再次举行皇室婚礼。尽管不丹皇室允许一夫多妻，但是旺楚克已经明确表示，他将只娶一位妻子，此消息一出，不丹女性一片哗然。

“幸福”的不丹

4

2008年7月，著名影星梁朝伟和刘嘉玲的一场婚礼让位于中国和印度之间的袖珍小国不丹再次吸引了世人眼球。

不丹王国，简称不丹，是位于中国和印度之间、喜马拉雅山脉南麓的内陆国，该国的国名当地语言叫“竺域”，意为雷、龙之地。

不丹面积约4万平方公里，人口约70万。但是在2007年荷兰鹿特丹大学发布的“世界幸福数据库”排名中，物质生产水平相当低的不丹排名第六，远高于许多发达国家。

20世纪70年代初，不丹第四代国王提出“国民幸福总值”一说，其中包括社会经济均衡发展，保护自然环境，保护传统文化，实行善治良政。在这一理念的指导下，不丹全民享受免费医疗福利和教育福利。同时为了保护环境，不丹并没有急功近利地开发土地，并对入境游客人数进行严格限制。

有外国游客这样描述不丹：不丹就如一个不食人间烟火的孩子，纯净清澈，质朴天然，有信仰，有自由，复杂和世俗顿时能在不丹的空气里净化为简单，最后回归平静。不丹俨然成为了一个幸福的“伊甸园”。

□中国日报供本报特稿

世界上最年轻的国王，31岁的不丹国王基沙尔·旺楚克10月13日与平民未婚妻吉增佩玛结为连理，婚礼在四面环山的一座17世纪城堡内举行。旺楚克毕业于英国牛津大学，潇洒英俊，在国内极受爱戴，他的婚讯曾令当地不少女性心碎。这是今年全球第三场王室婚礼，引来全球的关注。

过去几天，婚礼一直在紧锣密鼓地筹备。国王大婚给这个人口约70万的喜马拉雅山南麓国家增添了许多喜气。

神圣时刻



幸福待嫁



快乐行礼

1 新人相识多年

不丹国王旺楚克早在今年5月的国民议会开幕时便宣布了婚讯，随后不丹官员证实，国王的婚礼将在10月举行。

此次童话式婚礼的女主角、漂亮的吉增佩玛是平民，现年21岁，在不丹首都廷步一所大学读书。

不丹当地媒体援引旺楚克国王的话说：“尽管她很年轻，但是拥有善良美丽的心灵。”旺楚克强调，未来的王后，最需要具备的特质就是：一个好人，并且愿意毫无保留地侍奉她的人民和国家。

王室工作人员称，国王和未婚妻很早就已经认识，吉增佩玛还曾经陪伴国王出巡。

2 王室大婚如家庭庆典

婚礼当天，不丹民众大清早就开始布置街道，为婚礼庆典做准备。在首都廷步，街道两旁插着不丹国旗——龙旗。

航空公司乘务员、银行职员等工作人员，也都纷纷放下手头的工作，排练庆祝舞蹈。一名27岁的银行职员对媒体说：“这将是我这辈子见过的最盛大的场景。”

据悉，旺楚克国王和吉增佩玛的婚礼“吉时”是由不丹的占星师算出的。婚礼按照不丹习俗进行，吉增佩玛身着皇家服饰并佩戴皇家配饰，向旺楚克国王敬上一杯象征着永生的酒，旺楚克将其一饮而尽。之后旺楚克国王将代表王后的王冠戴到吉增佩玛头上。

不丹首相在接受美国媒体采访时表示：“这真是一场非常令人激动的婚礼。”此次大婚并没有邀请其他国家的王子和国家领导人参加，也没有任何全球庆典。参加庆祝的只有不丹王室，全国约70万人通过电视直播观看了婚礼全程。

不丹信息部官员称，相比其他国家的王室婚礼大典，不丹国王的婚礼更像是一次家庭庆典，那就是不丹整个大家庭的庆典。

甜蜜婚纱照

